УДК 339.9

К ВОПРОСУ О ПОСЛЕДСТВИЯХ ПАНДЕМИИ COVID-19 ДЛЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Соболь Е. О., студент

Научный руководитель – Мотько Н. А., ст. преподаватель Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

Неконтролируемый темп распространения заболевания вынудил правительства многих стран ввести карантинный режим, что значительно повлияло на все мировые процессы. 11 марта Всемирная организация здравоохранения объявила, что вспышка COVID-19 несет характер пандемии. И уже 13 марта 2020 года эпицентром коронавируса стала Европа. В середине марта большинство стран мира ограничили пересечение своих границ. На октябрь 2021 года число заразившихся составило около 240 тысяч и продолжало расти. Эксперты Международного Валютного Фонда утверждают, что мировой ВВП упал на 3 %, что даже больше, чем во время финансового кризиса 2008—2009 г. В общей сложности ВВП развитых стран снизился на 6,1 %.

Подведение итогов за второй квартал 2020 г. показало, что экономику Европы откинуло на 10–20 лет. Все это привело к тому, что мировая экономика в общей сложности потеряла около 7 трлн долларов и эта цифра продолжает расти. Карантинные меры, принятые в странах производителях, привели к нарушению цепочек поставки товаров, закрытию границ, увеличению уровня инфляции. При этом вспышка COVID-19 ускорила рост мировой онлайн-торговли.

В экономической науке выделяет три варианта развития экономики после долгой экономической рецессии: первый вид — V-образный, он означает резкий спад, за которым следует быстрое восстановление, второй — W-образный, он означает спад экономики с двойным дном, третий — L-образный, он сопровождается свободным падением и медленным восстановлением, которое может длиться более десятилетия.